
1 atjuk bátran, hogy 1914 őszén 

diplomácia. A nagy világháboru 

v It egy nyugodt pillanatunk sem, 

e leskelődött volna szüntelenül min- 
minden megnyilatkozás mögött az 

boru veszélye. Hiába a szüntelen 
ások, a békéltetők és Kiegyeztetők 
felvonulása. Minél magasabb disz- 

n csendülnek e hangok, annál kevésb- 

érvényes foganatjuk. A háboru előtt 

tsokat szidalmazott és helytelenitett 

ának szavát sem lehetett hallani. 

tjuk csak, hogy ezek az urak mégis 
nálták a dolgukat. Fentartották a 

mostani diplomácia viszont minél 
nosabb, minél több alkalom kinálko- 

0 ogy a legapróbb történésen is szélesen 

anak, annál kevésbbé tudja teljesiteni 

atát. Most már tényleg megkérdez- 

vajjon ha szigoruan csak diploma- 

ák volna például az abessziniai vi- 

zését, nem lett volna-e több foga- 

Nem lehet-e sok dolgot békésebben 

ani a négy fal között, mint lépten- 

n a nyilvánosság elé kerülni, egy 

ágban, amely állandó idegességtől 

eeltól hahzik amelynek 

t sajnos az z igazi komoly és 

Atgondoló diplomáciának nincsen 

a szabad keze és szabad tere, mint 
ma jobban, mint valaha, 

ég volna. Ebben a kötöttségben nagy 
e van a diktaturáknak is, amelyek 

boru utáni ny omoruságból születtek és 

v parancsuralmi dogmáikkal, szinte le- 

nné teszik a sokkal biztosabb remé- 

el kecsegtető sima metódusokkal dol- 

diplomáciát. Igy lehetséges csakis, 

viszonylatoknak nincs 

bilitása. A pillanatnyi látszathely- 

itt vagy ott hirtelen feltóduló erő- 

51 reggelig, vagy reggeltől estig merő- 

entétes meggondolások lesznek urrá a 

ött. De ami ma érvényes lett, az hol- 

ujra érvénytelenné válhatik, hogy hol- 

án esetleg ismét perdöntő igazságnak 

aul cel a tegnapi hazugságot. E pilla- 

mni an például ez a hivó szó: - Mussolini 

fai gész vonalon győz, nyert. ő lesz Európa 

ű ntél nyebb vezéralakja. Az ngolok 

oltak, a petróleumszankciókat elvetik, 

E a többieket is, Olaszország a helyzet 

De várjuk csak meg a holna- 

a holnaputánt, akkorra meglátjuk, 

kereken visszavonul-e Anglia, 

51 eddi; mindig azt hallottuk hogy 

támaszt. Belülről is va- 

a e ami bi- 

A világ eseményeinek központja is- 
mét Genf. A nagyhatalmak képviselői 

együtt vannak, hogy határozzanak az 

olaszellenes megtorló intézkedések ki- 
szélesitése ügyében. Tegnap már dél- 
előtt igen élénk volt a genfi nemzetközi 
tanácskozás. Rómából érkezett állítóla- 
gos pizalmas értesülés szerint Mussolini 

kijelentette, hogy 

sánsáci 
"aAGYAR NAPILAP 

; Olaszország hájlandó a fran- 

Az olasz nép is reményteljesen tekint 

a jövő elé. Drumond angol nagykö- 

vet a békejavaslatok átnyujtása után 

husz percig tartó külön megbeszélést 
folytatott Mussolinivel, akivel behatóan 

ismertette az angol kormány álláspont- 

Rómában biztosra veszik, hogy 
Hoare és Mussolini között a ta- 

lálkozás mégis létrejön. 

Ez annál is könnyebb, mivel Hoare an- 

gol külügyminiszter Svájc olyan helyén 

tartózkodik, ahonnan az olasz határt 

negyven perc alatt elérheti. A két állam- 

Eden angol népszövetségi miniszter 

bejelentette, a két nyugati nagyhatalom 

mindent megkisérel, hogy a két egymás- 

sal szemben álló fél befejezhesse a vi- 

szályt és egymásnak békejobbot nyujt- 

hasson. A javaslat felett előbb a Nép- 

szövetség tanácsának kell döntenie, 

mint illetékesnek és ezért be kell várni 

a tanács legközelebbi ülését. 

Komarniczky lengyel fődelegá- 

tus rámutatott arra, hogy Laval és 

Eden közlései után a Népszövetség ti- 

zennyolcas bizottsága nem dönthet a 

szankciók kiszélesitése ügyében mind- 

francia békejavaslatot ma adják át a 

népszövetségi tanács elnökségenek. Va- 

Mussolini helyzete. De n 

még távolról sem kibont 

lószinü, hogy eyne ma hozzák nyil- 

nyugtatók ezek az egy napról a 

kimondását 
cia-angol békejavaslatokat elfo- 

gadni, azonban feltétele is van. 

A feltétel szerint biztositsák őt az érde- 
kelt hatalmak arról, hogy amennyihben 

Abesszinia a békejavaslatokat nem fo- 

gadja el, akkor a Népszövetség meg- 

szünteti Olaszországgal szemben az ed- 

dig elrendelt büntető rendszabályokat, 

ujabbakat pedig nem alkalmaz. 

Biztosra veszik Hoare és Mussolini találkozását 
férfi találkozása valószinüleg az olasz 

határon lesz. 

Genfben tegnap délután ült össze a 
Népszövetség tizennyolcas bizottsága, 

amely mindössze félóráig tartott. Első- 

nek Laval francia miniszterelnök szólalt 

fel. Beszámolt a párisi angol-francia 

tárgyalásokról és bejelentette, hogy 

a megszövegezett békejavasla- 

tot, amelyet megküldöttek az 
olasz és abesszin kormányok- 

nak, legközelebb a Népszövet- 
ség tanácsa elé terjesztik, 

amely ezek fölött végleg fog dönteni. 

A békejavaslat felett előbb a Népszövetség dönt 
addig, amig a tanács nem foglalt állást 

a békejavaslatok ügyében. 
A tizennyolcas bizottság ilyen 

körülmények között elhalasz- 
totta a petróleumtilalom ki- 
mondását. Pénteken délután a 
bizottság ujból összeül, de csak 
azért, hogy meghallgassák 

annak az albizottságnak a je- 
lentését, amely beszámol a 
büntető rendszabályok gyakor- 

lati alkalmazásáról. A rend- 
szatálvok kiszélesitésének kér- 
éséről majd csak a jövő héten 

lehet szó. 

A déli fronton tegnap véres csata folyt 

Genfben ugy tudják, hogy az angol- 

a javaslattal szemben állást foglaljon. 
Huddig Genfbe nem érkezett jee 
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szóló hiszteriküs változások, ahogy es 
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vánosságra a javaslatot. Azt hiszik, szer- 

dánál előbb nem ül össze a tanács, hogy 
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lentés arról, hogy Rómában és 
Addis Abebában hogyan fogad- 

ták a javaslatokat. 
Az európai béketárgyalások nem von- 

ják el teljesen a világ figyelmét az abesz- 
sziniai hadszintérről, ahol jelentős ese- 

mények folynak le. A déli fronton, közel 

az angol tulajdont képező Kenyához, 
tegnap véres csata folyt le abesszin és 
olasz csapatok között. Mindkét fél sulyos 
veszteségeket szenvedett. Végül is az 
abesszinek visszavonultak. Badoglio 
marsall, az ujolasz főparancsnok, teg- 

nap a sajtó képviselői előtt beismerte. 
hogy tévedett, amikor azt hitte, hogy 

Keletafrikában a harcászati cselekmé- 

nyeket siettette. 

Kijelentette, hogy neki ugyan- 
azokkal a nehézségekkel kell 
megküzdenie, amelyek elődjé- 
nek, De Bono tábornoknak hadi- 

terveit is megnehezitették, amit 

azonban Rómában nem akartak 
elhinni. 

Most azonban maga is meggyőződött 
róla, hogy Bonónak igaza volt, amikor 
ezekről a nehézségekről beszélt. Amig 
az uj állásokat nem épitik ki és a hátsó 

területekkel nem teremtik meg a kifo- 

gástalan összeköttetést, uj olasz offen- 

ziváról nem lehet szó. Éppen ez az oka 

annak, hogy az abessziniai fronton a 

hadi tevékenység szünetel, Rómában 

meg kell érteniök, hogy százötvenezer 

katona ellátása óriási erőfeszitéseket 

kiván. 
Addis Abebában tegnapaz a hir 
terjedt el, hogy olasz repülő- 
gépek közelednek, amelyek a fő- 

várost bombázni fogjákkgkg 

A lakosság körében nagy pánik kel 

zett és az emberek sorra menekültek 

kásaikból a földalatti fedezékekbe. 

, .... 
teni, amelyn 

amely ismeretle i 
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lNagybecskerekből Petrográd. 

nevüket. 

A milliós devizapanama 
ifőlete ellen az ünyész nem felehhezett 
Az Universul azt irja, hogy a milliós 

devizacsaló Vasilescu és társai 

ügyében elhangzott törvényszéki itélet 
ellen az ügyészség nem jelentett be fe- 
lebbezést. A felebbezési határidő ugyan- 
is lejárt és csupán az elitéltek, valamint 

a magánvádlók jelentettek be felebbe- 

zést. Az igazságügyminiszterium azon- 
ban - mondja a lap -, amelyet az 

ügyész képviselt, megelégedett azzal, 
amit a törvényszéknél elért. Nem élt a 

felebbezés jogával sem azokkal szem- 
ben, akik utonállók módjára raboltak és 

kereskedtek, sem pedig a szenátus volt 

alelnökének felmentése ellen. Ezt azért 
emlitjük meg, hogy emlékezetükbe idéz- 

zük azoknak, akik mellüket döngetve 

igérték, hogy mindenki, bárki is legyen, 
bünéért lakolni fog és akik azután meg- 
elégelték, hogy csak azok a kevesen 
bünhődjenek - fejezi be a lap -, akik- 
nek a lába az ajtóba szorult. 

:.. 

Meg akariak fojtani 
egy üred asszonyi 

Karetta Mária, hetvenkét éves helybeli 

háztulajdonosnő feljelentést tett a rendőr- 

ségen egy Kovács Károly nevü férfi el- 

len, aki meg akarta ölni. Karetta a III. ke- 

rületi Memorandului-utca 49 számu házban 

lakik, amely saját tulajdonát képezi. Vele 

együtt lakik negyven éves Nándor nevü fia 

is, aki születésétől kezdve gyengeelméjü. Az 

idős asszony vagyona kezelését rábizta Lu- 

nyák Károlyra, aki halála után majd a va- 

gyont örökli, de ennek fejében az asszonyt 

élete végéig el kell tartani. Lunyák és az 

asszony között azonban rossz volt a viszony. 

Délután az asszony egyedül volt otthon, fia 
az egyik szomszédos korcsmában volt, ahol 

Lunyák Károllyal és Kovács Károly soffőr- 

rel ivott. Estefelé Kovács beállitott a lakás- 

ba és az asszonynál a fia után érdeklődött. 

Amikor meghallotta, hogy nincsen otthon, 

hirtelen az asszonyra támadt és torkon 

akarta ragadni. Karetta Mária első rémüle- 
tében mozdulni sem tudott, de azután össze- 
szedte végső erejét és kiszakitotta magát tá- 
madója kezéből. Segitségért kiáltott, mire 

Kovács elmenekült. 

::. 

Régi nevükhöz 
vagaszkodnak a jugoszláviai bánsági 

városok 

Jugoszláviában a kormányhatóságok 
- mint azt megirtuk - sorra felszólit- 
ják az egyes dunabánsági városokat, 

hogy nevüket változtassák meg és uj 

elnevezésüket valamely szerb hadvezér- 
től vagy politikustól vegyék. Igy lett 

Nagy- 

kikinda részére a Putnikovó nevet aján- 
lották, azonban a város közgyülése az 

ajánlatot visszautasitotta és kimondta, 

hogy ragaszkodik régi nevéhez. A Szerb 
Matica kulturegyesület, amely még a 
régi Magyarországon alakult meg, most 
ellene fordul ennek a névváltozásnak. 
Az egyesület emlékiratot intézett a kor- 
mányhoz, követeli, hogy a névváltozta 

tási akciót hagyják abba, azoknak a vá- 
rosoknak pedig, amelyek már felvették 
az ajánlott uj nevet, adják vissza régi 

Becskerek, Kikinda, Zombor, 

Zenta, Pancsova és Versec elnevezése 
ellen a magyaroknak nem volt kifogása 

és nem kivánták azok megváltoztatását, 
; pedig azok a nevek nem magyar jelle- 

üek. Ezek a városok összeforrtak régi 

nevükkel, amelynek történelmi patinája 
és amelyhez a lakosság ragaszko- 
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Az alpolgármesler apósának kinevezés helyelt 
szerződéssel akarlak jüvedelmező állási hiziositani 

de a ferv nem sikerült 
Salonta városa nemrég a város gazda- 

ságának vezetőjévé nevezte ki Duschek 

Ferencet, Ra du Joan dr. ottani alpol- 
gármester apósát. Ugyanakkor kinevez- 

ték tisztviselőnőnek V a drea Flórát is 
a városházára. Bagossy János magyar- 
párti elnök mindkét kinevezést megfeleb- 
bezte azon az alapon, hogy az törvény- 
telen. A timisoarai reviziós bizottság teg- 
nap foglalkozott ezzel az üggyel. Salonta 
város képviseletében Radu Joan dr. al- 
polgármeester jelent meg, Bagossy Já- 
eeesesecesEEELEEEDEDEEsEsEDEEE 

nost pedig Oberst Zoltán dr. ügyvéd 
képviselte. Radu Joan dr. azzal érvelt, 
hogy Duschek Ferencet a város nem ne- 

vezte ki, hanem tiz éves szerződést kö- 

tött vele. A reviziós bizottság mindkét 

kinevezést megsemmisitette és megálla- 
pitotta, hogy az a körülmény, amely sze- 
rint Duschek Ferenccel tiz éves szerző- 

dést kötöttek, nem egyéb, mint kijátszá- 

sa a törvénynek, mely megtiltja Salonta 
városának az ujabb kinevezéseket. 
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A helybeli itélőtábla tegnap foglalko- 
zott Frantiu Traian és Paitici 
Nicolae hamiskártyások ügyével. Az 
ügyben tanuként kihallgatták Ma- 

noeuvre Péter glogovati plébánost 
is, aki a feljelentést a két hamiskártyás 
ellen megtette. A plébános az elmult év 

őszeén Aradról Timisoarára utazott. 

Utközben Frantiu Traian kártyázásra 
szólitotta fel, amit azonban a plébános 

határozottan visszautasitott. A két ha- 

miskártyás ekkor Dimoff Russuval, 
az aradi városi kertészet alkalmazottjá- 

val kezdtek játszani, aki a nála levő hi- 

vatalos pénzből csakhamar ötezer leit 
elveszitett. A plébános nem nézhette to- 
vább a játékot és figyelmeztette Dimoff 

Russut, hogy hamiskártyások kezébe 

került. Az aradi városi 

A mehalai méregkeverő asszonyok 
bünlajstroma egyre bővül, mert ujabb 
két feljelentés érkezett ellenük. A felje- 
lentés alapján a két méregkeverőnő bel- 

ső barátságban állt egy nyugalmazott 
vasutas feleségével, akinek szintén adtak 
a méregből, 

alól. Az asszony a mérget bele is keverte 

a vasutas ételépe. A mennyiség azonban 

nem volt halálos, hanem csak sulyos be- 

tegséget okozott. A halálra szánt ember 
orvosi kezelés segitségével felgyógyult 
ugyan, de még most is gyomorbajban 

olyan ételeket főzött, amelyektől az or- 
vosok férjét eltiltották. A vasutas végül 

is elhatározta, hogy elválik a feleségétől. 
Előzőleg azonban felkérte az ügyvédjét, 

hogy beszéljen az asszonnyal és igyekez- 

zék jobb belátásra birni. Ez sikerült is, 

mert az asszony az ügyvéd intelmére 

férje beteg gyomrára. A méregkeverés 
nem is derült volna ki, 

alkalmazott 

hogy a férjét eltegye láb 

szenved. Az asszony közben mindig 

vizsgálatnak vetik alá. 
megfogadta, hogy ezentul tekintettel lesz 

ha közben nem 

Jiét vakmerő sípista a vonaton hilosztotta 
gyanutlan áldozatát, de egy szemianu plébános 

leleplezie őhet 
azonban ujabb tizezer leit vett elő és 
folytatni akarta a játékot. A plébános 
erre a vasuti fülke ajtajához ment és 
szólni akart a kalauznak, de az ajtó 

zárva volt és mire hosszas rázás után 

kinyitották, a vonat Mertisoara állomás- 
ra ért. 

állomási előljárónál a két hamiskártyás 
ellen, akik menekülni igyekeztek. Az 

egyiket még sikerült idejében lefülelni 
és behozták Timisoarára, ahol átadták a 

rendőrségnek. Tegnap már mindketten 

a törvényszék elé kerültek. A biróság 
bünösnek mondotta és egyenkint hat 

hónapi fogházra, valamint tizezer lei 
pénzbüntetésre itélte őket. Az itélet ellen 
ugy az ügyész, mint a vádlottak feleb- 
bezést jelentettek be. 

.................. 

Minden nap érkezik legalább egy uijabb 
feljelentés az ördögi lelkületü méereskeverő 

asszonyok ellen 
tartóztatják le Neukom Máriát. Ek- 
kor jutott eszébe a vasutasnak, hogy fe- 

lesége jó barátságban volt az egyik mé- 

regkeverő asszonnyal és bizonyára az 
látta el méreggel. A másik feljelentés 
szerint egy további áldozat Bern- 
hardt István ötvennyolc éves munkás 
volt, aki mérgezés következtében meg is 
halt. Mindkét ügyben még folyik a nyo- 
mozás. A vizsgálóbiró különben tegnap 

megkezdte az áldozatok holttestének ex- 
humálását. Az első exhumálás az I. ke- 

rületi temetőben ment végbe, ahol fel- 
nyitották a négy hónap előtt elhunyt 
Groszmayer Péter napszámos sir- 

ját. A holttestet Vascan Dimitrie dr. tör- 

vényszéki orvos Gabriel dr. vizsgálóbiró, 

Catalina ügyész és Rode rendőrigazgató 
jelenlétében felboncolta. A hulla belső 
részeit felküldik Bucurestibe, ahol vegyi 

Legközelebb 
PochSava sirját bontják fel a II. kerü- 
leti temetőben. 

Köszönetnyilvánitás 
A Mindenható kifürkészhetetlen szent akarata folytán elhunyt felejthetetlen 

hőn szeretett édesanyánk fölött érzett szives részvétéért, mely mérhetetlen fájó 
sebünkre enynitő balzsamként hatott, ezuton hálás köszönetet mondunk a Szociá- 
lis Misszió hölgyeinek, a Rózsafüzértársulat minden tagjának s mindazoknak, kik 
Drágánkat imával, koszoru- és virágadományokkal elhalmozni szivesek voltak s 
őt utolsó utjára kisérni szivesek voltak. 

Timisoara 1935, december 13. 

eagal Rasályi Aranka és Jolán 

Itt a plébános feljelentés tett az 

zeott, a tüzoltók és mentők is nems 

már halott volt. 

Stein: Ősi ösvényen Azsiában 
Hervey Allen: Anthon Adverse 
Hurst: Nem igy akartuk 

Mavuriac: A tüzfolyó 

Szirmai: Mussalini, Kemal, S 

Komlós: Néró és a VIIIa. 

Mora: Vadember és családja 
Auxley: Élet és halál 

Nizsinszkijné: Nizsinszkij 

Darkó: Égő csipkebokor 

Harsányi: Magyar rapszódia 

Jeans: Csillagos ég titkai 

Török: És mégsem mozog a föld 
Mougham: Sör és perec! 

Göetz: A német nép története 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 
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gllésné Sass Jolán 
e 

szeczői estjének sil 
IllésnéSass Jolán fiatal 

szerzői estjén a közönség zsuf 
megtöltötte a Ldoyd-klub termét, p 
költőnő előre hirdette, hogy csak 
ad és semmi egyebet. Mindenesetr 
zájárult a szép látogatottsághoz az 
rülmény, hogy Ilésné Sass Jolán 
szete nem ismeretlen a közönség 
Már tizenöt év óta jelennek meg : 
nél-szebb költeményei a különböző 
pokban és folyóiratokban és 
Arany János Társaság rendes tag 
társaság felolvasó ülésein is gy 
szerepelt sikerrel. Mostani szerzői 

jén tizennyolc legujabb versét mu 
be. Csupa élet ez a tizennyolc vers, 

nyájunk élete, de elsősorban a po 
élete. Emberi érzéseket, emberi gon 
tokat, emberi fájdalmakat és ember 
möket énekel meg verseiben. 
tiszta és erőteljes. Kifejezései csis 
szépek, kristályosak. A versek szél 

csak nyert azáltal, hogy azokat a kö 

ragyogóan, tüzzel adta elő. Illésné 
Jolán nemcsak kitünő költőnő, h 
elsőrendü szavaló is. Mind a tizen 
versét a közönség lelkesen tapsolta 

Pozsonyban egy kilencvennégy es 

dős matróna a szenvedélyes dohá: 
áldozata lett. Hübsch Adolfné p 
nyi uriasszony, ki már negyven 

deje özvegy, magánosan élt és eltart 
ról gyermekei gondoskodtak. Az 

magas kora ellenére teljesen fri 
ugy fizikailag, mint szellemileg é 
dennapos délutáni látogatója vol 
egyik pozsonyi kávéháznak. Sz 

lyesen dohányzott és az elmult naf 
órájában elküldte cselédjét az ebé 
majd a kályha mellé ült és ciga 
gyujtott. A cigaretta parazsa ruh 
hullott, amely pillanatok alatt 
lobbant. A megrémült matróna felu 

és égő ruhájával segitségért ak 
hanni. Közben a szőnyegbe megbo 
és elesett. Mire a cseléd viss 
ebéddel, olyan füst volt a szobában 

nem látott. A leány segitségért 

megjelentek a lakásban, de Ht 



Kuria tegnap folytatta 

ka Szilveszter bünperének tár- 
t. Lévay Tibor dr., Matuska 

azt igyekezett bizonyitani, hogy 

a beteg lelki kényszerképzetek 

4 alatt cselekedett és abban a meg- 

ésben élt, hogy helyesen járt el. 
szerint az ellenőrző elmeszakér- 
za volt, amikor megállapitotta, 

latuska sulyos paranoiaban szen- 

azért nem beszámitható. Matuska 
ette el a vasuti merényleteket, 

akart hirnévre szert tenni. 
lerBéla dr koronaügyész kifej- 

lla délben hiedet itéletet 
pesti utia a biatorbágyi vém ügyében, 

ahizce hötél vát 
tette, hogy el kell fogadni az alsófoku 
biróságol megállapitásait, amely szerint 
Matuska Szilveszter becsvágyból és 
pénzéhségből cselekedett. Különböző ta- 
lálmányai voltak, amelyeknek megvaló- 
sitására ugy akart pénzt szerezni, hogy 
vasuti merényleteket követ el és a halá- 
los áldozatokat a támadó zürzavarban 
kifosztja. Matuska nem elmebeteg, ha- 
nem csak tetteti magát. Teljesen beszá- 
mitható állapotban követte el a merény- 
leteket és már azoknak kitervezése is 
mutatja, hogy az nem beteg elmének a 
munkája. Itélethirdetés ma délben lesz. 
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Staviszky-per esküdtei között 

pá si Staviszky-per esküdtei 
csendes forradalom tört ki. Az 

k, akik legnagyobb részt keres- 

lázonganak amiatt, hogy hetek 
nap-nap után a biróságon ülniök 
karácsony előtt nem foglalkoz- 
zleteikkel. Panaszkodnak, hogy 

uk mindössze tiz frank, holott en- 

kal többet veszitenek azáltal, hogy 

ek boltjaikban. Küldöttet me- 

ettek a törvényszéki elnökhöz, aki- 
ölték, hogy a napidijak felemelé- 

övetelik, Ugyancsak elégedetlenek 

ban a tanuk is, akik napi tizenöt 

ot kapnak még abban az esetben is, 

rszág legtávolabbi részeiből kény- 

egyes igazgatóságokban 

Zorile cimü fővárosi lap idézi 

arunak a parlamentben tett leg- 

kijelentését, amelyben felsorolta, 

Goga mely vállalatoknál kikkel 
pel együtt az igazgatótanácsban. 
rint Goga az Astra vagongyárnál 

februárjában lett az igazgatóta- 
tagja. Ennél a vállalatnál Kauf- 

nhal és Schapirával tárgyal. A fővá- 
Angol Román Banknál helye Blank 

k, Blank Louis, Salay és Ettinger 

vatósági tagok helyével szomszédos. 
atumarei Unió vagongyárnál Diner- 
n és Szabó Jenő igazgatósági tagok- 
tárgyalt. A Mica-társaságnál az 
gatótanács ülésein Frank drral, 

tzkivel és Manolovici mérnökkel 

5 yal. Az Asigurarea Romaneasca 
sitótársaság igazgatótanácsában 

Ima van Zentler Micuval tárgyalni 

égül a fővárosi Agricola Fonciera 
itótársaság igazgatótanácsának 
kivül még Kun, Frenkel, Osorovitz 

ildermann Willy, a romániai zsidók 
ségének elnöke is tagja. Lehet 
épületesebpb listát elképzelni - 

i a Zorile - a nemzeti keresztény 

inöke naeionatizmusának jellem- 

Akik az osztrák Hazafias 

Starhemberg osztrák szövetségi 
alkancellár tegnap a Hazafias Front ülé- 

sén nagy beszédet mondott, amelyben 
többek között ezeket jelentette ki: 

- Eddig türelmet tanusitottunk és 
jóakaratuak voltunk, azonban ennek 

most nár vége. Tovább nem várunk. Az 
igazi osztrákoknak a Hazafias Frontban 

van a helyük. Azok, akik nincsenek ve- 
lünk, ellenünk vannak. Csak azok lehet- 

nek teljesjogu állampolgárok, akik a 

Hazafias Front tasjai Akik ebben a Ha- 

Kemény küii izdelem 

Prágában teljes a tájékozatlanság 

arra nézve, hogy ki lesz Masaryk 

köztársasági elnök utóda. A pártok ve- 

zetőségei között a tárgyalások a leg- 
nagyobb titoktartása mellett folynak és 

igy a közvélemény teljesen tájékozatlan. 

Benes külügyminiszternek köztársa- 

sági elnökké való megválasztása most 
már sokkal nehezebbnek látszik, mint 

azt eleinte hitték. Ha meg is választják, 

akkor is csak igen csekély többséget fog 
kapni. A pártok egy része Malypetr 

volt miniszterelnök, a kamara jelenlegi 
elnökének köztársasági elnökké való 

eee--e-Le---eeeeee 

A kamara tegnapi ülésén Cuza a 

zsidók besszarábiai telepesitését tette 
szóvá. Rámutatott arra, hogy a telepe- 
sités nagy veszélyt jelent és támadta a 

kormányt, amiért engedélyt adott erre. 
Besszarábiában, mondotta, a román 

parasztok földje lassan a zsidók kezébe 

kerül. 

Bentoiu utalt arra, hogy ezért 

csak a nemzeti parasztpárt hibáztat- 
ható, amely a Mihalache-féle törvénnyel 
módot adott a földek könnyelmü eltu- 

lajdonitására. 

Pop Valer igazságügyminiszter fel- 
olvasta a chisinaui főügyész jelentését, 
amely szerint különösen az utóbbi évek- 
ben észlelhető, hogy a Besszarábiában 
a földek mindinkább a zsidók kezébe ke- 

rülnek. 

helyet, nem viselhetnek köztisztséget sem 

be az ő törekvéseikkel. 

Benes és Malypetr között 
az államiői kérdést 

A romániai némelek sérelmeit szintén lelsorakoztatták 
a marlament tegnani ülésén 

Frontban nem foglalnak 

zafias Frontban nem foglalnak helyet, 

azok nem viselhetnek köztisztséget sem. 
Starhemberg azután nyilatkozott a 

Habsburg-kérdésről. Kijelentette, hogy- 
ha a lakosság tulnyomó része a restau- 
ráció mellett nyilatkozik meg, akkor 
könnyü lesz a Habsburg-restauráció 

megvalósitása. Ezzel kapcsolatosan kije- 
lentette azt is, hogy a legitimisták egé- 
szen nyugodtan beléphetnek a Hazafias 

Frontba, mert az nem helyezkedik szem- 

dönti el 

megválasztását kivánják. A német agrár- 
párt, a cseh iparospárt, a német nemzeti 

párt és az ellenzék feltétlenül Malypetr 
elnöksége mellett foglal állást. A fascis- 
ták, valamint a nemzeti kisebbségek is 
előreláthatólag Malypetrre szavaznak 

majd a választáson. A szudeta-németek 
pártja máris igéretet tett, hogy a maga 

részéről feltétlenül Malypetr mellett nyi- 
latkozik meg. Sok függ attól, hogy a 

cseh klerikális párt milyen álláspontra 
helyezkedik. Ha ez a párt is Benes ellen 
foglal állást, ugy Benes aligha kerül a 

köztársasági elnöki székbe. 

Cuza végül elismeréssel szólt Hitler- 

ről. 
Mihalache megjegyezte, hogy a nem- 

zeti parasztpárt is elismeri a zsidókér- 
dést, de a nemzeti parasztpárt gyakor- 
lati és komoly megoldásokat aján! és 
nem bottal jön. Végül hangoztatta, 
hogy Cuza mindig faji gyülöletet prédi- 
kál. 

Azután Roth Hans Ottó szász kép- 
viselő szólalt fel, aki a nacionalizmus 
terjeszkedéséről beszélt. Utalt arra, hogy 
a nacionalizmus előtérbe nyomulása ál- 
talános európai tünet, de Romániában 
ezt a kérdést az egyes pártok kisajátitot- 
ták maguknak és azt politikai eszköznek 
tekintik a hatalom elérésére. A romániai 
németeknek csupán az a törekvésük, 
hogy etnikai jellegüket megőrizzék, de 

Legolcsóbb karzcsonyi ajándék 
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jándékozzon 
széjségeti 

Igan! Mindenegyesüvegseherkercvizbor 

benne reijlik. Tegyen egy üveg Scherk arcvizet 

a kerácsonyi asztalra! Hosszu hetekre ajándékor 

örömet. Uvegek a lei 627 1037 1647 3007 4757. 

r 
„seherki 

azontul lojális ég telességtudó polgárai 

kivánnak lenni az országnak. Utalt arra, 

hogy ötszáz német anyanyelvü tisztvi- 
selő elvesztette állását. Birálta azt a tör- 
vényjavaslatot, mely a kisebbségi nyelv- 
használat megszoritását célozza. Kifogá- 
solta az uj ipari törvényt és tiltakozott 
a numerus valahicus ellen. Utána 
Madgearu nemzeti parasztpárti olvasta 
fel pártja nyilatkozatát, amelyben leszö- 
gezte, hogy a válaszfeliratot nem szavaz- 

zák meg. 
................... 

Félholtra kinzott 
a gonosz mostoha egy syermeket 

A gonosz mostoháról szóló mesét is tul- 

szárnyalta az az eset, amely Targovisteban 

történt. G1a voc Ionita ottani lakosnak né- 

hány hónap előtt meghalt a felesége és a 

férfi rövidesen ujból megnősült. Második fe- 

lesége azonban halálra gyülölte az első asz- 

szonytól származó tizenkét éves fiucskát. A 

mostoha ütötte verte a gyermeket, akit néha 

napokra bezárt a pincébe és éheztette. A 

gonosz nő annyit beszélt a fiucska rossza- 

ságáról férjenek, hogy a végén már az is 

elhitte és szintén kegyetlenül bánt a gyer- 

mekkel. Ennek a bestiális bánásmódnak az 

lett a következménye, hogy a szegény fiu 

megvakult. Az esetről tudomást szerzett a 

fiu egyik rokona, aki erre feljelentette az 

embertelen szülőket, Az ügyész intézkedésé- 

re a fiut orvosi vizsgálatnak vetették alá és 

a kórházban is megborzadtak, amikor az 

egész testét elboritó sérüléseket meglátták. 
A szülőket letartóztatták, 

A magyar legtőbb állami szamszék há- 

rom elnökjelöltje. A magyar képviselőház 

tegnap délben foglalkozott a legfőbb állami 

számszék üresedésben levő elnöki állásának 

betöltésével. A képviselőház megálasztotta a 
három jelöltet, akiket felterjeszt a kormány- 

zóhoz. A három jelölt Vargha Imre pénz- 

ügyi államtitkár, Jakab Oszkár pénzügyi 

államtitkár és Kun d ödön budapesti egye- 

temi jogi tanár. Első helyre kilencvenöt sza- 

vazattal Kund Ödönt jelölték. Jakab Oszkár 

a második és Vargha Imre a harmadik hel 

rekerült. A kormányzót a kinevezésnél nen 

köti a sorrend. 

Mint a vinám 

.



Itt nincs kalász, csak erdős rengeteg, 

Nyaranta minden kis zug kincset ér, 

paloták vannak, nemcsak kalyibák 

atalába. A beiktatási ünnepély pro- 

MIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

agancsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 ei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 let. 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magaánosoknak egy hónapra a, negyed- 
évre 10, félevre 30. egész evre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Teleton: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4x 

a Temesvarer zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
December 9-től december 15-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 

A második kerületben a Badea Cartan- 
téren levő Maszalits-gyógyszertár és a Ste- 
fan cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Vacarescu-utcá- 

ban levő Braun-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 
fosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
fatot tart. 

Jitésné Sass Jotán: 

Hegyi lakók élete 
MHamvas hegyek közt lenge szellő száll. 

Felhőkbe vész el a látóhatár. 

de éldegélnek itt is emberek. 

Kivül-belül kunyhó egyforma mind, 
Meszelt falakról sok szent kép tekint. 
Tüzhelyeken örök rőzse ropog 
Köveken föl-le facipő kopog. 

Karácsonykor kalács kerül elő 

és minden évben uj keresztelő. 

Jámbor e nép, de balga mind nagyon 

Gyertya gyakorta ég ravatalon. 

Tojással, vajjal városba szalad 

Nekik egy tálból burgonya marad. 

A tél itt morcos, haragos, havas 

meleg ruhára kell néhány garas. 

Ujjá frissül az unt városi vér. 

Menyasszonyok a viruló hegyek 

Legüditőbb koszorut öltenek. 

Mely messziről idecsalogat 

Szépségre szomjas bus vándorokat. 

Közömbösen megkérdik idefenn, 

hogy honnan jött a fáradt idegen. 

Nem látják körül milyen a világ, 

Szenvedés mellett sugár fényözön 

Nem bántja mindez, tovább megy és 

köszön. 

De azt se nézi, hogy a napsugár 

zöld lombok közt mosolyogva kandikál. 
Komor léptekkel békésen halad, 
Mig szivemből a sirás fölszakad. 

Az uj aradi püspök beiktatása. M a- 
rAndrei uj aradi püspököt még a 

ácsonyi ünnepek előtt iktatják be hi- 

A sikkasztá váltatati tis 

Párisban nem olyan könnyü dolog 
börtönbe jutni, mint azt valaki elgon- 

dolná. Példa erre egy nagy vállalat sik- 

kasztó tisztviselője. Amikor a rábizott 

pénzekből már kétszázezer frankot el- 

emelt, lelkiismereti furdalást érzett és 

elment a kerületi rendőrségre. Ott el- 

mondta, hogy mit cselekedett és letar- 

tóztatását kérte. A rendőrfőnök erre igy 

válaszolt: 

- Sajnálom, nincs módomban önt le- 

tartóztatni, mert nincsen ön ellen letar- 

tóztatási parancs. Remélem, belátja, 

hogy ilyen módon kérését el kell utasi- 
tanom. 

A sikkasztó főtisztviselő azonban min- 

denképpen börtönbe akart jutni. Elment 

hát egy másik kerületbe és ott is el- 

JAKABFFY ELEMEÉR Dr. ELőADAÁSA 

A MAGYAR HAZBAN. Jakabiífy Ele- 

mér dr. a bánsági Magyar Párt elnöke, a 

Magyar Párt ifjusági szakosztályának ren- 

dezésében előadássorozatot tart, amelynek 

tárgya a világpolitika fejlődése 1871-től, a 

porosz-francia háborutól 1914-ig. A sorozat 
öt előadásból áll. Az első előadást Jakabify 

Elemér dr. december 17-én, kedden este ki- 

lenc órakor tartja meg a Magyar Ház nagy- 

termében és ez felöleli az 1871-1878-ig, a 

berlini kongresszusig terjedő fejlődési 

részt. Az előadáson vendégeket szivesen lát- 

nak. Az ifjusági szakosztály felkéri tagjait, 

hogy a keddi előadáson minél nagyobb 

számban jelenjenek meg. 

- Bomba robbant egy zsinagógában. 

Kattowitzban ismeretlen tettesek bom- 

bát helyeztek el a zsinagógában. A bom- 
ba fölrobbant és a zsinagóga belsejében 
nagy pusztitást végzett. A belső berende- 
zés teljesen tönkrement. 

esezen E 

Karácsonyra 

SKI-felszerelést 

Korcsolyákat venni 

Kecskeméti-m 
Bul. I. G. Duca 2 

* KEDVEZMÉNY AZ ELŐFIZE- 

TÖKNEK. A Déli Hirlap minden előfi- 
zetőjének, aki előfizetési dijával nincsen 
hátralékban, egy doboz névjegyet szállit 
a szedési és nyomási költség ellenében, 
ami mindössze ötven leit tesz ki. 

- A spanyol kormányválság. A spa- 
nyol kormány - miként megirtuk - 

lemondott. Miután Chapapriate 

volt miniszterelnöknek nem sikerült az 
uj kormány megalakitása. Zamora 

köztársasági elnök a kabinet megalaki- 

tásával Maura Miguel konzerva- 
tivpárti volt miniszterelnököt bizta 

meg. Maura a különböző pártokkal már 

a nácisi cendőcségen, de semmi áton 
nem akacták tefogni 

.........................::: 

ztviselő önként felentkezett 

mondta, hogy kétszázezer frankot sik- 

kasztott és kérte a letartóztatását. 

Azonban a rendőrfőnök türelmetlenül 

rákiáltott: 

- Van ön ellen vádirat? Nincs? Ak- 

kor mit lábatlankodik itt? Mit zavar 

munkámban? Vádinditvány és elfoga- 
tási parancs nélkül Párisban nem lehet 
senkit letartóztatni. Megértette? Most 
pedig sietve szedje a lábát, mert külön- 
ben a hatóság molesztálása miatt letar- 
tóztatom! 

A sikkaszó tisztviselő erre visszament 

vállalatához. Folytatja a sikkasztását és 
várja, hátha fölfedezik a dolgot és felje- 

lentik. Akkor aztán börtönbe juthat. De 
hátha a felfedezés elmarad? 

- Létics György dr. utóda. A görög 
keleti szerb egyházi szinódus Belgrádban 
tartott ülésén ugy határozott, hogy a 
Létics György dr. püspök elhalálozásá- 

val megüresedett méltóságot egyelőre 

nem tölti be. Adminisztrátornak Csi- 
nics Irinie dr. ujvidéki püspököt nevez- 

ték ki, aki az uj püspök megválasztásáig 
vezeti a püspökség ügyeit. Csirics Irinie 
dr. egyik legkimagaslóbb alakja a görög 

keleti szerb egyháznak, aki 1921 óta áll 
az ujvidéki püspökség élén. 

- Ritka papi jubileum. Vasárnap lesz 

ötvenöt esztendeje annak, hogy Ola- 

jos József kanonok 1880. évi december 

15-én a papi szentségben részesült. Ola- 
jos Józseő kanonok egyházmegyénk 

egyik legnépszerübb papja, akit évfor- 
dulója alkalmából sokan keresnek majd 
fel jókivánságaikkal. Rajta kivül ugyan- 
ezen a napon ünneplik meg pappá fel- 
szentelésük ötvenötödik évfordulóját 

Korek János nyugalmazott comlosul- 
mici és Michlbach Ferenc johannis- 
feldi nyugalmazott esperesplébánosok. 

- A Müller-család legujabb gyásza. A vá- 

rosunkban általánosan ismert Müller-csa- 

ládot ujabb sulyos csapás érte. Két esztendő 

előtt halt meg a családfő, Müller Adolf volt 

kereskedő, akit nemsokára követett az özve- 

gye. Most ujból gyász sujtotta a családot. 

Müller Jenő negyvenöt esztendős épitész- 

mérnök hosszu és kinos betegség után teg- 

nap délután meghalt. Müller Jenő nemcsak 

az épitészeti formákban kereste a szépet, 

hanem a zenében is. Kitünő muzsikus volt, 

aki a fülbemászó melódiák sok százát terem- 

tette meg. Több operettzenéje is van, ame- 

lyekkel szép sikert aratott. Nemrég az egyik 

hollywoodi filmgyárral lépett összeköttetés- 

be, amely több zeneszerzeményét egy készü- 

lő hangosfilm számára elfogadta. Müller Je- 

nőt munkájában azonban erősen akadályoz- 

ta tüdőbaja, amely gyakran hosszabb időre 

tétlenségre kényszeritette. Tegnap délután 

a földi élet szenvedéseitől megváltotta a ha- 

lál. Halálát gyászolja özvegye, született 

Sáfrán Ionka, négy nővére: Schweiger Ar- 

pádné, Reichenbach Béláné, Molnár Károly- 

né (Oravita) és Müller Aranka, valamint 

nagyszámu rokonság. Halála hirét barátai- 

megkezdte tárgyalásait. 

limi 
1935 decem 

amját már a legközelebb elkészitik. 

részvéttel fogadta. 

a fFerdinand-szállóban 

30 száza ék vasuli kedvszmény A vásár nyifva nanonta a. e. fél 8-től este 8-Id 
Eladás kicsinyben 

nak és ismerőseinek nagy száma őszinte 

ber 15-22-ig 

vasárnapokon is 
versenyek rendőri fedezet m 

már megkezdődöt 
tekinthető vételkény 
kül. Eladásnagybanésk 

Schwartz Gy 
Timisoara 1 ker., Strada Me 

- Az osztrák kancellár egyelő 

utazik Prágába. A mult héten hi 

hogySchuschniggosztrákk 
legközelebb rangrejtve Prágáb 
és ott a cseh kormány egyes tagj 

dunai probléma ügyében tárgya 

niggnak december hónapra t 

prágai látogatását a csehszlová 
tikai eseményekre való tekintett 
lasztották. Schuschnigg valószi 

csak januárban utazik Prágába. 
- Lugoji bankigazgató halála. 

nicescu Aurel, az Albina bank ] 
fiókintézetének igazgatója, sulyo 
vedés után 61 éves korában megh 
elhunyt élénk részt vett Lugoj 
megye gazdasági életének irán 
ban. Halálát felesége, született Wi 
Adél, leánya férjezett Cimponeri 
és Jenő fia gyászolják, Temeté 
délután félháromkor megy végi 
gojon. 

- Megszökött egy közokirath: 
prefektus. Silistrából jelentik, h 
ügyészség elfogató parancsot adi 
Pucerea Lascu, Durustor meg 

lenlegi prefektusa ellen. A pre 
vesztegetéssel, közokirathamisi 

hivatalos hatalommal való vissza 

vádolják. A prefektus eltünt é 
országszerte körözik. 

- Mindazon 

nél, melyeket romlott ételek okozn 

hát főleg husmérgezés vagy gombam 

előfordulásakor - a gyorsan ható tei 

tes „Ferenc József" keserüviz 

használata rendkivül fontos segédeszi 

orvosok ajánlják. 

- Sikkasztás miatt elitélt keres 

mi ügynök. Jung Mihály kere 
mi ügynök évek előtt a Schw 
Sándor helybeli részvénytársasá 
gyárának szolgálatában állott. A 

vezetősége megállapitotta, hogy 
nök az inkasszó körül 27.600 leiel r 
tette meg a céget. Jung ellen ezé 
kasztás miatt eljárás indult meg 
törvényszék ezért három hónapi 

házra itélte. Jung Mihály feleb 
jelentett be. 

- Pofozkodás a nemzetközi s 
senyen. Amsterdamban most fo 
nemzetközi sakkmérkőzések a 

nok elsőségét erősen veszélyezteti E 
holland sakkbajnok. Ennek a kélt 
senyzőnek legutóbbi játéka alkal 

követ Aljechin világbajnokságána 
mentése érdekében. Kleint felszóli 

nak le, : 



fokozatosan, lassan fogytam. Le- 

5 kilót és sokkal jobban érzem 

ost mindent ehetem, anélkül, hogy 

lene a hizástól. Sokkal erősebbnek 

obogásom, mint volt azelőtt, mi- 

en-sót szedtem". - R. F. 

ak a következtében felhalmozód- 

k, valamint hugysav, amelyek be- 

a vérbe és megtámadják az egész 

t, elveszik életerejét, energiáját, 

át. És a felesleges anyagok, amelye- 

rvezet nem választ ki, átalakulnak 

gé. 

indennapi kis adag" Kruschen meg- 

Lervezetét, hogy normálisan müköd- 

özérzést alaposan megváltoztatják, 

et felfrissitik, megszünik az a közö- 

,amelyben szenvedett. Életerő, élet- 

oly adag energia, mint fiatalsága 

, ezek a Kruschen-tartalmazta sók 

, amellett, hogy lassan, észrevétlenül 

asztják és ujra normális lesz. 

uschen-sót föbb mint 120 országban 

és most Romániában is minden 

árban és drogériában nagyüve- 

5, kisüvegenként 60 leiért kapható. 

. z 

éntek és 13-ka 
ön is szerencsétlen nap a ba- 

k részére. Ha a péntek valamely 

p tizenharmadik napjával egybe- 

tiz esztendő mulva sem vágynak 

nak megismétlésére. Ebben az eszten- 

en pedig már kétszer fordult elő, 

gy a péntek egybeesett tizenharma- 

ával. Es mert három az igazi szám, 

e, ma itt van ebben az évben harmad- 

ris pént : és tizenharmadika. Rá- 

sul pedig még Luca-napja is a mai. 

At akár babonások vagyunk, akár pe- 

nem, ez a mostani esztendő nem volt 

Hami szerencsés. Sok bajunk és ve- 

me ődségünk volt benne. Szerencse, hogy 

L végefelé jár és igy nem jöhet ránk 
gyedszer péntek és tizenharmadika 

1 y napon. A jövő esztendőben csak 

tszer, márciusban és novemberben 

ik egybe a tizenharmadika péntekkel. 

micskével tehát mégis csak kedve- 

lesz az év. Már olyan nagyon ben- 

gy ennek a cseppnyi javulásnak is ör- 

KKINABAN A HELYZET BONYO- 

A mandzsu csapatok Csahar-tarto- 

leti részén elfoglalták Paocsan vá- 

Hopei- és Csahar-tartlományok kor- 

vóbizottságának elnökévé Tung-Csang- 

bornokot választották meg. Nankin- 

tés szerint az északkinai független- 

galomnak Csung-Tauban is akadtak 

kormány a vezetőket letartóztatta 

ket közülök mindjárt le is fejezte- 

kenti herceg a lengyel trón je- 

Lengyelországban ujabb időben 

rősödik a monarchista mozga- 

számosan vannak, akik a lengyel 

visszaállitását sürgetik. 

ogy hivják meg a lengyel trónra 

gy kenti herceget, az angol ki- 

urmadik fiát. A lakosság nagy 

t az eszmét rokonszenvvel fo- 

zimandulnoui és Mészáros József si- 

vagyunk a sok mindenféle rosszban, 

VISSZAALLITJAK AZ EGYIPTOMI AL- 

KOTMANYT. Az egyiptomi kormányválság 
ügyében meglepő fordulat állott be. A mi- 

niszterelnök Fuad király kérésére vissza- 

vonta lemondási szándékát. A miniszterel- 

nök azután rendeletet adott ki, amely az 

1923. évi egyiptomi alkotmány visszaállitá- 

sáról intézkedik. Fuad király ezt a rendele- 

tet már alá is irta. Kairóban jelenleg nyuga- 

lom van, mindazonáltal a kormány készen- 

létben tartja ugy a katonai csapatokat, mint 

pedig a rendőrséget. Kairóban örömmel fo- 

gadták az alkotmány visszaállitásáról szóló 

rendeletet. Ezt az alkotmányt - mint isme- 

retes - az angolok unszolására 1980-ban 

helyezték hatályon kivül. A nacionalista 

szabadelvü párt, amely az alkotmány vissza- 

állitásáért harcolt, most azt a kivánságát 

fejezte ki, hogy Egyiptom, mint független 

állam, lépjen be a Népszövetségbe. 

- Elbocsátásra itéltek négy vasutast. 

A vasuti igazgatóság fegyelmi birósága 
tegnap Kozma József glimbocai, 

Macsk a Róbert partai, Méreg Antal 

riai vasuti pályamunkások ügyével fog- 

lalkozott, akik valamennyien elbuktak a 

román nyelvvizsgán. Kozma negyven, 
Macska harminc, Méreg huszonkilenc és 

Mészáros huszonegy éve áll a vasut szol- 

pitotta, hogy nem birják kellően a román 

gálatában. A fegyelmi biróság megálla- 

nyelvet és azért mind a négyet elbocsá- 

tásra itélte. 
- Háromszoros katonaszökevény felett 

itélkezett legutóbb a helybeli hadbiróság. A 

vádlott Sauther János volt, aki először 

1931-ben szökött meg ezredétől. Akkoriban 

Resitán pénzhamisitó bandát alakitott és 

amikor lefülelték, hat hónapi fogházra itél- 

ték, amely büntetést ki is töltötte. Később 

ujból megszökött ezredétől és Jugoszláviába 

menekült. Ott elfogták és áttették a hatá- 

ron. Azután az országban bujkált és külön- 

böző városokban betöréseket követett el. 

Amikor elfogták, egy esztendőt kapott és ezt 

a büntetését is leülte. Az ujabb szökés után 

megint kézrekerült és most a hadbiróság 

ujabb egy esztendőre itélte. 

A tápszer értéke 

el. Ajánlhatunk önnek kiváló ifjusági 

rajzi és minden más szakirodalomból, 

- A nyugdij nem tartozik a konverzió 

alá. Az aradi törvényszék tegnap egy 

konverziós ügyben elvi jelentőségü itéle- 

tet hozott. A Victoria-bank ugyanis 
le- 

szállitotta S t a n George nevü nyugdijas 

tisztviselőjének illetményeit azzal a meg- 

okolással, hogy a banknak a konverzi
ó 

következtében nagy veszteségei vanna
k 

és Stan George maga is egyik konverzió
s 

adósa a banknak. Stan George a bank 

intézkedése ellen a törvényszékhez for- 

dult, amely megállapitotta, hogy a ny
ug- 

dijak nem tartoznak a konverziós 
adós- 

ságok közé és azért a bankot kötelezt
e 

Stan teljes nyugdijának folyósitására. 

lászonáruk 
megbizható külföldi minőségek 

a legolcsóbbtól a legtinomabbig 

engros-árakon 

Dornhelm jenő r.-t. 
nagykereskedésében 

1 ker., Duca-körut 3 

annak vitamin tartalmától függ 
Éppen igy függ a jó könyv értéke is annak szellemi tartalmától. A jó 

könyv nemcsak szórakoztat, de egyben tanit is és igy a
 gyermek játszva ta- 

nulja meg azt, amit különben csak megfeszitett tigyelemmel sajá
tithatna 

kusaiból is, az ifjuság részére átdolgozva. 

Moravelz Kön 

nea Achim gazda hétszáz leiel tartozott 

- Gondatlanság miatt elitélt a hadbiró- 

ság egy káplárt. Ez év szeptember 29-én éj- 

szaka az I. kerületi Telbisz-utcában sulyos 

szerencsétlenség történt. MironescuMi- 

hai katonát éjszaka két órakor feltartóztat- 

ta az egyik katonai őrjárat és igazoltatta. 

Ezután Mironescu folytatni akarta utját, 

de hirtelen fegyverdörrenés hallatszott. 

Voda Alexandru káplár, az őrjárat vezető- 

jének fegyvere elsült és a golyó Mironescu 

Mihai katona mellébe furódott. A sérülés 

sulyos volt, mert a golyó a sziv közelében 

hatolt be a katona testébe és két hónapig 

kórházi ápolásban részesült. Voda Alexan- 

dru káplár ellen gondatlanságból okozott 

sulyos testi sértés miatt megindult az eljá- 

rás. Az üggyel most foglalkozott a helybeli 

hadbiróság, amelynek tárgyalásán a káplár 

igazolta, hogy fegyvere hibás volt és a zá- 

várzat a legcsekélyebb érintésre lecsapódott. 

A hadbiróság ezt enyhitő körülménynek 

vette és a káplárt tizennégy napi fogházra, 

valamint ötszáz lei pénzbüntetésre itélte. 

- A Misszió karácsonyi bazárja. A IV. 

kerületi Misszió, holnap, szombaton nyitja 

meg nagyszabásu karácsonyi bazárját, 

amely négy napig tart. A bazárban a legkü- 

lönbözőbb karácsonyi ajándéktárgyak kap- 

hatók ugy gyermekek, mint felnőttek részé- 

re. Babák és mindenféle egyéb gyermekjá- 

tékok, kézimunkák, kötött holmik, kará- 

csonfadiszek, szép s hasznos ajándéktárgyak 

óriási választékban és jutányos áron kap- 

hatók. A bazár a IV. kerületi uj katolikus 

elemi iskola nagytermében nyilik meg. A jó- 

tékonycélu karácsonyi bazár teljes jövedel- 

mét a szegények téli segélyezésére forditják. 

- Elveszett egy tizenkét millió leies 

számla. A posta vezérigazgatósága nem- 

rég tizenkét millió leies számlát nyujtott 

be az igazságügyminiszteriumhoz. Ez a 

számla táviratok és telefonbeszélgetések 

dijaira vonatkozik. A jelentős számlához 

természetesen csatolták a megfelelő mel- 

lékleteket is. Amikor a vezérigazgatóság 

a számla kifizetését sürgette, kiderült, 

hogy az az igazságügyminiszteriumban 

elveszett és igy kifizetését nem lehet vég- 

rehajtani. 

könyveket, történelmi, technikai, föld- 

ugyszintén a világbirodalom klasszi- 

vvkereskedés I-T. Timisoara 

- Megundorodott a mai erkölcsöktől. Az 

egyik galati szállodában felakasztotta magát 

Moser Emil harminchárom éves fővárosi 

kereskedő. Az öngyilkos több bucsulevelet 

hagyott hátra, amelyben azt irja, hogy a mai 

erkölcsöktől undorodott meg annyira, hogy 

eldobja életét, 

- Kábitőszercsempészeket fogtak. A con- 

stantai rendőrség veszedelmes kábitószer- 

csempészeket tett ártalmatlanná. A rendőr- 

ség megtudta, hogy az egyik utca megjelölt 

házában hetven kilógram hasis eladására 

folynak tárgyalások. A vevő egy Abdurman 

Ali nevü damaszkuszi kereskedő volt. A 

rendőrség éjszaka körülvette a házat és si- 

került is az egész társaságot ártalmatlanná 

tenni. A banda vezére Tomasian Toma 

volt, aki több társával folytatta a kábitó- 

szercsempészést és kereskedelmet. 

- Fejszét fogott a végrehajtóra. A 

severinmegyei Glimboca községben Bu- 

adó fejében és ezért foglalni akartak 
nála. A gazda azonban fejszét ragadott 

és talán megölte volna hirtelen haragjá- 

ban a végrehajtót, ha a csendőrök le nem 

VÉDEKEZZEK" 
a ragályos betegségek ellen ! 

A legtöbb ragályos belegség utjá! a szájör 

gen és a garaton át veszl. O natolnak 

be a legkölönbezébb bacillusok. A száj 
a 

aillusoknak állandóan nyitott kapula, a fertő 

betegségek első állomása. Épen ezért rendk
i 

fontos a szájöreg fertőtlenités 

Ha szájvizébe néhány 
DIANA sósborszeszt cseppeni, 
kitönő fertatlenitő szójvizet kap., 
amelynek ize is rendkivül k 
lemes. 

*) Szájürege fertőtlenitésére 
használjon 

SÓSBORSZESZT! 

ELVESZTETTE LÉETJOGOSULTSAÁGÁAT. 

Athénből jelentik, hogy a kormány komo- 
lyan foglalkozik a parlament feloszlatásának 

gondolatával. A feloszlatást helyeslik Kalda- 
risz és Kondilisz volt miniszterelnökök is. 

Felfogásuk szerint a jelenlegi parlament 

elvesztette minden létjogosultságát. Az aj 

választást valószinüleg februárban tartják 

meg. 
- Elégett a kunyhóban két munkás. A 

Brasov közelében levő Tititrau község hatá- 

rában az erdőben számos munkás fakiter- 

melésnél dolgozott. A munkások éjszaka 

deszkából összetákolt kunyhóban szalmán 

aludtak. Egyik éjszaka az erős szél össze- 

döntötte a kunyhót, ugyanakkor tüzet fo- 

gott a munkások alatt a szalma. A munká- 

sok nem tudtak menekülni és kettő közülük 

elégett, mig három sulyosan megsebesült. 

-A francia kamara csendes ülése. 

A francia kormány tegnap délután a 

kamara ülésén minden zökkenés nélkül 

keresztülvitte a költségvetési vita gyor- 

sitásáról szóló javaslatát. Ezt a javas- 

latot az előző napon a kamara pénzügyi 

bizottságában az ellenzék elgáncsolta. 
- Megindul nálunk is a havazás. Tegnap 

egész napon keresztül borus idő volt és a hő- 

mérséklet alacsonyab" volt, mint előző este. 

A hőmérő délelőtt kilenc órakor 3, délután 

négy órakor 4 és este tiz órakor ismét 3 fok 

meleget mutatott. Délben hó is szállingózott. 

dul a nagyobb arányu havazás. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint észak és észak- 

nyugat felől élénk szél várható, amely he- 

lyenkint viharrá is fokozódhatik. Egyes he- 

lyeken eső, vagy havas eső lehetséges. A hő- 

mérséklet egyelőre nem csökken és az éjjeli 

lehülés mérséklőd 

Köszönelnyilvánitás 
Azon számtalan részvétnyilatko- 

zatért, melyben gyászosveszteségünk 

pétermannMihály 
nyus. C.F. R. fömozdonyvezető ur 

mint férj, apa, nagyapa, testvér, nagy- 
bátyánk és sógorunk elhalálozása 
áttal ert, valamint nagyszámu virág 
és koszoruadományokért ezuton h: 
lás köszönetet mondunk barátaink- 
nak, ismerőseinknek, továbbá Faur 
Liviu ipari tőtelügyelő urnak, a hely- 
beli C. F. R mozdonyvezető egylet- 
nek, valamint Sruderherz asztaltár- 
saságnak a drága halott temetésén 
való részvételért. 

fegyverzik. Megindult ellene az eljárás. 

A gyászoló család 

A JELENLEGI GÖRöG PARLAMENT 

Valószinü, hogy egy-két nap mulva megin- 



Folitikai csoportok véres összetü- 

zése. Bacauból jelentik, hogy a Bra- 
tianu Gheorghe hiveinek egyik cso- 

portja és a cuzisták között véres össze- 
tüzésre került a sor. Az összetüzés al- 

kalmával lövések is eldördültek. A 

gheorghista párt Strajac nevü hive 

mmegsebesült és a kórházban meghalt. A 
véres verekedés ügyében folyik a vizs- 
gálat. 

- Husz napig faggyugyertyát ettek Két 

hires tudós most érkezett vissza keleti utjá- 

ról. A tudósok hajója zátonyra futott és a 

két ember husz napon át csak faggyugyer- 

tyát evett. Erről és a világ sok aktuális fur- 

csa eseményéről érdekes sorokat olvasha- 

tunk Tolnai Világlapja uj számá- 

ban, amely nagy terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. A legkiválóbb ma- 

gyar irók novellái mellett számtalan érdekes 

cikket, közel száz remek képet és nagyszerü 

folytatásos regényt talál az olvasó a nép- 

szerü képeslapban. 

ötvenhét évből huszonhármat bör- 

tönben töltött. Az aradul noui csendőr- 

ség tiz napos nyomozás után elfogta 

Bojic Gheorghe ötvenhét éves rovott 

multu micalacai embert, aki már 23 évet 

töltött a különböző börtönökben. Bojic 
kihallgatása során beismerte, hogy be- 

tört Fuhrmann aradul noui bőrkeres- 

kedő üzletébe, ahonnan 25.000 lei értékü 
árut vitt el, de Aradon is hét betörést 

követett el. A lopott holmit Cruvici Er- 
zsébet nevü nőismerősénél találták meg. 

Bojic bünlajstromának összeállitására a 
vizsgálat tovább folyik. 

Vadászharisnya, harisnya, zotni, keziyű 
stb. legiobb beszerzési lorrása 

Novák Gusztáv utóda 
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- Egy millió lei készpénzt raboltak. 
Craiován ismeretlen tettesek álkulcs 

segitségével behatoltak Plesea Ghita 

dusgazdag kereskedő lakásába és feltör- 
ték a páncélszekrényt, ahonnan egy 
millió lei készpénzt vittek magukkal. 

Bankjegyeken kivül nagymennyiségü 
arany és ezüst pénz volt a pénzszekrény- 
ben, amelyeket azonban a nagy suly 

miatt otthagytak. A betörőket keresik. 

- Hat éves fiu mint élettani csoda. A 

brünni gyermekkórházba egy hat eszten- 

dős fiucskát hoztak be, akinek megvizs- 

gálásakor az orvosok megállapitották, 
hogy : a szive nem a bal, hanem a jobb ol- 

dalon van, viszont a mája a jobb oldalon 
tfekszik. Megállapitotta a vizsgálat azt is, 

hogy a fiucskának vakbélgyulladása van, 
ellenben vakbele nem a jobboldalon fek- 
szik, hanem a baloldalon. A kis fiun el- 
végezték a vakbéloperációt, amely kitü- 
nően sikerüt. 
szántó György: Fekete éveim. A regé- 

nyes életrajzok, emlékiratok sorában, ame- 

lyek az utóbbi évek folyamán napvilágot 

láttak, kivételes helyet kap Szántó György 

hatalmas kétkötetes müűve, amely „Fekete 

éveim" cimmel most jelent meg az Erdélyi 

Szépmives Céh kiadásában. Ezt a kivételes 

helyét egyfelől témájának rendkivülisége 
adja meg, amely annak a tiz esztendőnek 

szines és gazdag élményeit, fordulatos életét 

mondja el, amelyet az iró élt át életének 
megrázóan nagy fordulata óta, amikor harc- 

téren kapott sebe folytán látását elvesztette. 
Másfelől kivételes helyet biztosit a könyvnek 
Az, hogy ezt az önmagában is nagy, az em- 
berség legmélyebb kutjának tragikus me 

veire szálló témát, kiváló i irómüvész, a mai 
gyar irodalom ragyogó tollu munkása 

a. AZ Erdélyi Szépmives Céhnek ez a ki 
ványa méltán keltett óriási feltünést. 420 

200.- lei, minden könyvkereskedés- 

lőfizetőknek a kiadónál - vagy az 
szépmives Céh romániai főbizomá- 

- Sulyosan beteg Dollfuss özvegye. A 
mult esztendőben meggyilkolt Doll- 
fuss Engelbert volt osztrák kancellár 
felesége Bécsben sulyosan megbetege- 
dett. Dollfussné kétoldali tüdőgyulladást 
kapott és jelenleg az egyik bécsi kórház- 

ban ápolják. 

Hasznos karácsonyi alánde 

férfiak részére 
- Svájc uj elnököt választott. Bern- 

ben tegnap jött össze együttes ülésre a 

svájci parlament két háza. Ezen az ülé- 

sen megválasztották a svájci államszö- 

vetség 1936. évi elnökét. Elnökké száz- 

negyvenkilenc szavazattal Mayer sze- 
nátort választották meg. Motta eddigi 
elnök száznegyvenhét szavazattal az ál- 
lamszövetség alelnöke lett. 

- Levetette a megvadult ló. Singer 
Péter huszonkilenc esztendős nitchidorfi 
gazda tegnap lóháton igyekezett Timi- 
soarára az országos vásárra. A Buziasi- 
uton a ló megvadult és levetette hátáról 
a fiatal gazdát, aki medencecsonttörést, 

valamint sulyos belső sérüléseket szen- 

vedett. A mentők életveszélyes állapot- 

ban szállitották a Begaszanatóriumba. 

Spoi 
Z / [ 

Bánság bajnokai is cészivesznek az otszágos 
e Z 

ökölvivóbajnokság elődöntő és döntő 
Zz Zz E 

méchőzésein 
December 18. és 19. napjain bonyolit- ban Berechet (Muntenia), Florescu(Mol- 

ják le az országos ökölvivóbajnokság dova), Petschowszki (Bánság), Boncila 
elődöntő és döntő mérkőzéseit. Ezeken (Dunarea) mérkőznek egymással, a kis- 

a Bánság bajnokaim kivül még Erdély, középsulyban Istrati Ion (Bánság), Co- 
Muntenia, Moldova, Bucovina és Duna- fjdis (Moldova), Jelesneac (Dunarea) 
rea de Jos boxbajnokai vesznek részt. 

A légsulyban Panaitescu (Muntenia), 

Mautz (Bucovina), Tzamuris (Dunarea) 

és Endre (Bánság) kerülnek szembe. A 

papirsulyban Gaspar Marin (Muntenia), 
Panaitescu (Dunarea) és Gilicze Lajos 
(Bánság) szerepelnek. A pehelysulyban ság), Stoica (Moldova), Mitray (Duna- 
Dorianu Emil (Erdély). Gilicze Antal j rea) és a nehézsulyban Stanescu (Mun- 

(Bánság) és Anghel Ion (Dunarea) áll- tenia) és Misu (Bánság) kerülnek szem- 
nak szembe egymással, a könnyüsuly- be egymással. 

öltönyök részére 

4az 

kerülnek szembe, a középsulyban Ban- 

cescu (Moldova), Tóth János (Bánság), 

Bükkös (Erdély) és Gomoescu (Duna- 

rea vivnak küzdelmet, a kisnehézsuly- 
ban Caracas (Muntenia), Lungu (Bán- 

Dceámai köcülmények közütt hatácozta ef 
az amectkat attétikat szövetség a beclint olmntászan 

valá cészvétett 
Az amerikai atlétikai szövetség most mai körülmények között 61:55 arányban 

tartotta tanácskozásait, amikor is vég- megszavazták a részvételt a berlini 

leges döntést hoztak a berlini olimpiászt olimpiászon. A közgyülés a nemzetközi 
illetőleg. A tanácskozás során felvetet- olimpiai bizottságot hivatalosan értesiti 

ték a kérdést, vajjon Amerika részt- arról, hogy az Amerikai Egyesült-Alla- 
vegyen-e a berlini olimpiászon. A titkos mok kizárólag tradicionális okokból vesz 

szavazás hatórás vitatkozás után 7:7 részt az olimpiászon, ami azonban nem 

arányban végződött. Ezután került az jelenti azt, hogy a német el- 
ügy a teljes közgyülés elé, amelyen drá- lveit magáévá teszi. 

A Seba-kupamérkőzések Ninecs további elhalasztás 

A fővárosban vasárnap folytatják a A helybeli zöld-fehér együttes a keleti 
Seba kupamérkőzéseket. A Venus csa- turára való elindulás előtt megkérte a 
pata a CFR együttesével mérkőzik, mig Rovine Grivita csapatát, hogy a nemzeti 
a Juventus ellenfele a Sportul Studen- bajnoki mérkőzést halasszák el decem- 
tesc csapata lesz. ber 15-re. A kérést a craiovai csapat tel- 

' jesitette is. Közben a craiovai egyesület 
Országos vivóversenyek felajánlotta, hogy a bajnoki küzdelmet 

Cluj bajnakságáért halasszák el tavaszra, ami ellen a zöld- 
Cluj város vivóbajnokságáért szomba- fehéreknek sem volt kifogásuk. Ugylát- 

ton és vasárnap országos vivóversenyek szik azonban, hogy a nemzeti bajnokság 

lesznek a kincses városban. A verse- intézőbizottsága nem egyezett bele az 
nyekre a helybeli CER sportegyesület elhalasztásba, mert kötelezte a csapato- 

tiz vivója is benevezett ugy a tőr, mint kat, hogy a bajnoki mérkőzést december 

a kardversenyekre. Ezenkivül Sibiu, 15-én feltétlenül játszák le. Ennek kö- 

Oradea, Satumare, Targumures, Brasov vetkeztében a CAT-Rovine Grivita 
és a főváros legjobb vivói vesznek részt mérkőzést vasárnap délután két órai 

az ér dekes küzdelmeket izér versenye- kezdettel az Electrica-pályán lejátszák. 
ken. 

Télikabát-szövetek, a legjobb belföldi gyartmenyok 
Fértii Kamgarn-szövetek, valamint ötreleligarn 

Loden és vizálló szövetek, valamint Düvetin 
vadaász- és turistaöltönynek 

Angol és cseh ing- és pyjamapuptinok 
Angol zsebkendők 

Mindezeket az áremelkedés dacára még a régi rakban aján 
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Tornaünnepély 
A Timisoarai Tornaegyesület 

ber 14-én, szombaton este 8 ó 
piarista liceum tornatermében 
meg tornaünnepségét. Ez alk 

ugy a férfi, mint a női csoport 
lönböző szabadgyakorlatokat, 
szergyakorlatokat korlát és 
parterre gyakorlatokat mutatna 

tornaünnepély után az Elite-káv. 

egyleti társasvacsora lesz. 

Meggyikolták egy olasz köve 
titkárt. Rio de Janeiróban Bar 
Hugó olasz követségi titkárt a 
holtan találták. Megállapitották, 
titkárt két revolvergolyóval g 
meg. A rendőrség a titokzatos g 
kideritése érdekében meginditoti 
járást. ! 
..el00 eses-E- 

ezinnaz 
MHaárom ember a hóban! Ma, péntel 

fél kilenc órakor ujra premier lesz a 

szinházban. Ezuttal operettpremier. 

dig a hires Három ember a hóban ci 
rettujdonságnak lesz az első bemu 

adása Timisoarán. A szöveg irója Anda 

nő. A zenéjét Kulinyi verseire Gyö 

szerzette. Nem ismeretlen nevek. Mir 

volt már jelentős sikere a szinpadon. 
nagyobb sikert azonban a Három e. 

hóban hozta nekik, melyet a bemutai 

állandóan táblás házak előtt játszan 

ma is sok szinpadon. A Három eml 

ban főszerepeit nálunk Gábor Mara 

noky Dudus, Hegyessy Magda, H 

Székely Bálint, Felhő Ervin, Kozma 

Kun Dezső, Kovács György és Kiss 

játszák. Az ujdonságot Felhő Ervin 

és Schlezák Elemér dirigálja. 
Figyelem! Jön az Érettségi! Gond 

possággal és fokozott szorgalommal kés 
magyar szinház vezetősége és egész 

személyzete az Erettségi vő heti bei 

jára. Résztvesz Benne: az egész társ 1 

A magyar szinház müs r 

a hóban. 

Vasárnap este 

hóban. 

Hétfőn este 

nyeeske opereti 



szenemmmezemezzzszerezsuammem 

ban székelő nemzetközi mező- 
gi intézet jelentése szerint a 
n keresztül ismétlődő jó buza- 
tán ebben az esztendőben tör- 
zör, hogy az exportáló államok 
gyenge volt. Ezt a tényt bizo- 

aga az erősen lecsökkent buza- 
. A buzaexportáló államok két 

azelőtt 306 millió, tavaly 244 mil- 

S a huza ára eeo emelkedni 1 

lén már csak 218 millió méter- 

p folyt le városunkban a kará- 
rszágos vásár. A rossz gazdasági 
jellemzője, hogy a gazdák igen 
ámban hajtottak fel háziállato- 
ásárra. Körülbelül hatezer darab 

vper darab szarvasmarha és hatezer 

sertés volt a nagy vásártéren. Az 
hyag kiváló volt, ennek ellenére 

a kereslet gyengének mutatko- 
Délig mindössze háromszázhetven 
ot irtak át. Az igásló darabját 
4500, a luxuslovat 6500-10.000 

adták-vették. A csikók ára 2000- 
lei volt. A hizott ökör ára 7000- 

volt. Az első minőségü export- 

élő kilónkint 10-11 lei volt. 

teheneket 2000-6500 leiért lehe- 

M keteországnak 
- holeltét vivága 

nény a mal iorrengó Ahessziniából 
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drás nyomban lemászott a szikla- 
n keresztül a barlangba. Az ajtót ki- 
ta a magával hozott kulccsal. A sö- 
ben zsebbeli villanylámpával vilá- 

magának. 
bátja egyik zsebéből csavarhuzót 
elő és nekilátott a fényjelzőgép szét- 

sának. Az egyes alkatrészeket el- 
tette, vagy eltörte, azután pedig a 

inyiláson keresztül ledobta azokat a 
ségbe. Sajnálta a gyönyörü gépet, 
an nem tehetett egyebet. 

ikor az utolsó darabot is ledobta, 

yta a sziklabarlangot, amelynek aj- 
azonban ismét bezárta maga után. 

gyorsan felkuszott a felszinre. 

cse ezzel fogadta: 
Bizony jó volt, hogy őrt állottam, 
alig, hogy lebocsátkoztál, a sötét- 

közeledő alak körvonalait vet- 
zre. Valószinüleg a japáni volt, 
testmagasság rája emlékeztetett. 

sak nem kiáltottál rája, hogy a 

at megismerje? 

t nem, - nevetett Lajos - volt 
ás módom is. Egyszerre köhögni 

Természtesen ügyeltem, hogy 

n a földre, mintha az éjszakát a 

Nagy felhajtás mellett 

z országos vásáron csak gyengén 

aalakult a karácsonyi üzlet 

......... 

mázsa buzát szállitottak külföldre. A vi- 

lág buzaexportja a tavalyihoz viszonyit- 

va tizenegy 90-kal csökkent. Ebből a 

nemzetközi mezőgazdasági intézet jelen- 

tése szerint az a tény merithető, hogy a 
buza ára hamarosan emelkedni fog, 

mert azok a nagy buzakészletek, ame- 

lyek az árak leromlását okozták, már 

fogyni kezdenek. 

tett kapni, borjas tehenek ára 7000 leiig 

terjedt. A disznók ara élő kilónkint 18- 
20 lei volt, a kevéspbé hizottaké pedig 15 
lei. A malacok ára 150-200 lei. Anya- 
juhot 500 leiért lehetett kapni. Az export 

részére aránylag kevés állatot vásárol- 

tak. Palesztina részére három vagon 

ökröt, Németország részére ugyanany- 

nyit, Görögország részére pedig egy va- 

gon fiatal bikát vásároltak. 

A kirakodó vásáron a legkapósabb áru 

volt a karácsonyfa, amelynek ára 20-80 

lei volt nagyság szerint. Igen sok volt a 

vásáron az alma és a dió. Az alma kilója 

6-38 lei, a diót pedig 20 leiért árulták 

kilónkint. Türhető vásárt csináltak a 

egy gazdasági kocsiért, a kocsikerék pár- 

jáért háromszáz leit fizettek, a talicská- 
nak pedig 90 lei volt az ára. A juhgyapju 

ára kilónkint 90-180 lei volt. 

Nem helyezik át a pénzügyi tisztvise- 

lőket. Rövid idő előtt arról volt szó, 

hogy a helybeli pénzügyigazgatóság szá- 
mos tisztviselőjét áthelyezik a lugoji 

és oravitai pénzügyigazgatóságokhoz. 
Tautu pénzügyigazgató ezzel kapcsolat- 

ban kijelentette, hogy Magdas Dimitrie 

dr. szolgálati főnök áthelyezéséről nem 
volt szó, de a többi áthelyezésből sem 

lesz semmi, mert a pénzügyigazgatóság- 

nak szüksége van a tisztviselőkre. 

Béremelést kérnek a Jiul-völgyi bá- 

nyamunkások. A Jiul-völgyi munkásság 

a drágulásra való tekintettel tizenöt szá- 

zalékos béremelést kért. A munkások 

hivakoznak a kollektiv szerződésnek 

ama pontjára, amely nekik az élet drá- 

gulása esetén béremelést helyez kilátás- 

ba. Az erre vonatkozó tárgyalások a 
munkások megbizottai és a bányaigazga- 

tóság között megindultak. A munkások 

vezetői biznak benne, hogy az igazgató- 

ság méltányos kérelmük iránt belátással 

lesz. 

Kevés az üzlet a buzapiacon. A bán- 

sági gabonapiacon az irányzat tartott és 

üzletkötés kevés történt. A piaci árak 

a következők: bánsági buza 420, toron- 

táli buza 425, tengeri 265, zab 320, ta- 

karmányárpa 300, tavaszi árpa 310, 

korpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 780, nagymalmi liszt 800, tök- 

mag 700, napraforgómag 420, muhar- 

mag 500, cirokmag 260 lei száz kilón- 

kint. A lóhere 32 és a lucerna 30 lei ki- 

bognárok, akik 4000-5500 leit kaptak 

szabadban akartam volna tölteni, amint 

azt nem egyszer teszik meg az abesszin 

katonák. A köhögésemre a közeledő meg- 

állott. Aztán még egyszer és még egyszer 

köhögtem, mire megfordult és tovább 

ment. 

- Helyes, - mondotta András - 

most már jöhet és lebocsátkozhatik a 

barlangba. Ott az üzenetek továbbitásá- 

ra használt fényjelzőgépet már nem ta- 

lálja meg. Teljesen elpusztitottam. 

Lajos segitségével a keresztgerendá- 

ről ujból leoldotta a kötelet és magukkal 

vitték azt. 

- A kötelet mindenesetre használhat- 

juk, jegyezte meg András. 

- Képzelem, - mondotta Lajos - 

mennyire bosszankodik majd a japáni, 

ha majd megjelenik a kut kávájánál, 

hogy lebocsátkozzék. 

Amikor visszatértek szobájukba, gon- 

dosan bezárták az aitót és ujra felszerel- 

ték saját rádiógépüket. 

Türelmetlenül nézték az órát, 

Hararba leadhassák jelentésüket. 

Pont éjfélkor András lenyomta a gép 

inditó billentyüjét és nyomban hallhatta 

a fülére illesztett kagylóban a gyenge 

zsongást, ami azt jelentette, hogy a gép 

üzemben van. 

Nemsokára beleszőlt a kagylóba: 

- Halló! Harar? 

Ugylátszik, megkapta a választ, mert 

mindjárt belefogott érdekes jelentésébe. 

Perceken keresztül beszélt. Beszéde 

hogy 

arra következtett, hogy Hararban nagy 

érdeklődéssel hallgatják a jelentést. Ugy 

is volt. Makonen kormányzó hagyta, 

hogy András részletesen adjon beszámo- 

lót mindenről és csak ennek megtörténte 

után tett fel egyes kérdéseket, 

a eggoosesosessesecsseesesee esee
eeee 

nem szakadt meg, amiből a figyelő Lajos 

lónkint. 

A HAZTULAJDONOSOK TERJESSZEK 

BE LAKÓL NEVJEGYZEKET. Ez év ápri- 

lHisában megjelent a pénzügyi törvény, amely 

szerint a háztulajdonosok kötelese" az adó- 

bevallással együtt akóik névjegyzékét is be- 

mutatás benyujtási határideje december 

10-én lejárt, de számos háztulajdonos, aki 

nem fudott a törvény megjelenéséről, nem 

tett eleget ennek az előirásnak. Hasonló volt 

a helyzet Fagarason, ahol a névjegy k be- 

mutatásának hatéridejét december 15-ig 

meghosszabbitották. Ugyanez történt Ara- 

donis, ahol a határidő csak december 31-ém 

jár le. Városunkban december 10-én járt le 

a határidő, de igen sokan elmulasztották la- 

kóik névsorát benyujtani. Ezért Tautu 

pénzügyigazgató azt ajánlotta, hogy a ház- 

tulajdonosok forduljanak szintén a pénzügy- 

miniszteriumahoz és kérjenek ujabb határ- 

időt, mert különben sok háztulajdonost kell 

majd a mulasztás miatt megbünt tni. 

A Nemzeti Bank valutaárfolyamai. A 

Nemzeti Bank legutóbbi hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: francia 

frank 6.63, svájci frank 32.60, angol 

font 497.50, dollár 102.75, belga frank 

16.90, cseh korona 4.16 és holland forint 

68 lei. Az árfolyamhoz még hozzá kell 

számitani a 38 százalékos jutalmat és a 

bankok jutalékát. 
........... 

MOZI 
MOZ MUSORA: 

Péntek, december 13. 

Apolló-mozi: A makrancos hölgy. 

Capitol-mozi: A boldogság. 

Selectamozi: Vámpir asszony. 

APROHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRAE 

.............. 

A kérdésekre adott válaszokat hallotta 

Lajos is és ezekből látta, hogy Hararban 

milyen nagy jelentőséget tulajdonitanak 

a jelentésnek. 

Bizony, ez ugy is volt és Makonen el- 

ismerését fejezte ki Gerezdes András- 

nak, akinek erre adott válaszát Lajos is 

megelégedéssel fogadta. 

Köszönjük az elismerést. Mindent 

elkövettünk eddig is, hogy megbizatá- 

sunknak eleget tegyünk és ez lesz a tö- 

rekvésünk ezentul is. Most pedig kérünk 

utasitást a továbbiakra nézve. 

András elhallgatott. 

A távoli Hararból pedig közölték vele 

a legközelebbi feladatot. Percekig fi- 

gyelt, majd kijelentette: 

= Mindent megértettem és ugy lesz 

miként mondotta. 

Utána megint némi csend következett, 

ami alatt a másik rádiógépbe belebeszél- 

tek. Aztán befejezte András a beszél- 

getést: 

- Igenis. Végeztünk. Jó éjszakát! 

Aztán megbökte az áramnyitó billen- 

tyüt és ezzel a gép müködése megszünt. 

Gerezdes András levette a füléről a 

hallgatót. 

- Az a parancsunk van, - magya- 

szétszedésének látott neki - hogy tud- 
juk meg pontosan, hol müködik az ola- 
szok rádiógépe, kik dolgoznak rajta és ki 

vábbi része az, hogy az olasz kémeket ne 
akadályozzuk meg munkájukban, sem je- 

lentéseik leadásában, tehát a rádiógépük- 
höz nem szabad nyulnunk. Ellenben azon 

kell lennünk, hogy minden egyes leadá- 
sukat kihallgassuk és arról jelentést te- 

rázta az öccsének, miközben a rádiógép 

az a titokzatos Flóra. Az utasitás to- 

ket kihallgatni, mert már tudjuk, hogy 

azokat milyen időben adják le. 
Közben elvégezték a rádiógép szétsze- 

dését és alkatrészeinek elrejtését. 
- sSzerelési munkánk, akárhogyan is 

lassitottuk azt, - mondotta András to- 

vább - most már mégis csak a vége felé 

jár. Szerencsére igy állunk a ránk bizott 

feladat megoldásával is. Sőt azt hiszem, 

most már jobban is siethetünk a szere- 

léssel, mert annak a megtudása, amire 

még szükségünk van, már nem lesz va- 

lami nagy müvészet. 

- De hogyan találjuk meg a gép és 

Flóra rejtekhelyét? - kérdezte András- 

tól az öccse. 

játék lesz nekünk. Számitásaim szerint 

az olasz gép rejtekhelyének Lidzs Jasszu 

lakása alatt kell lennie. Bizonyosan va- 

lejáratot kell megtalálnunk. 

- Dehogyan csinálhatták meg az ola- 

elkészitése feltünőnek kellett lenni. 

hogy ezt akkor csinálják meg, amikor 

Lidzs Jasszu elfoglalta a lakosztályát. 

- Hát mikor? 

Ezek igen előrelátó emberek. 
jól tudjuk, hiszen Hararban közölté 

lünk, hogy ezt a várat olasz épitőmeste- 

rek épitették. Tudták jól, hogy ez a trón- 
jától megfosztott volt császár lakóhely 
illetve börtöne lesz. Tehát ők már akkor 
gondoltak arra, hogy esetleg szüksé 

zése. Ezért már az épitkezés alkalmával 
csinálták meg azt a rejtekhelyet, ar 
lyet mi keresünk és amelyet meg is 

gunk találni. 

Igyünk. Most már könnyü lesz jelentései- (Folyt köv.) 

nyujtani a pénzügyigazgatóságon. Ezen ki- 

- No hallod! Ez már valóban gyerek: 

lami titkos ajtó vezet oda. Ezt a titkos 

szok ezt a rejtekhelyet? Hiszen annak am 

- Dehogy is. Nem voltak bolondok, 

lesz számukra kémszolgálatuk berende- 



Rádió 
Péntek, december 13. Eucuresti. 6: Mot 

zoi-zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Felolvasás. 8.35: Közvetités az állami 

operából. A szünetben hirek. 11.45. Hirek 

külföldre. 12: A rádiózenekar hangversenye. 

Ejfél után 1: Szórakoztató-lemezek. Buda- 

pest. 7.45: Torna, 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: Cigány- 

muzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Katonazenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: 

Előadás. 6.30: Jazz. 6.50: Sport. 7.50: Liszt 

EHerenc-est. 8.30: Zilahy Lajos előadíisa. 9: 

Wagner: Lohengrin, operaelőadás. 10.25. 

Hogyan kell elkerülni a sibaleseteket, 

ye szó ára S leí: vastagabb be- 

tüvel ölel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
elmet a kiadóhivaial nem közölheti. 

en hirdetésekre a jeligével ellé- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldemi 
a kiadóhivatalnak. 

elő- 

exn 

adás. 11.20: Hirea. 11.45: Régi báli zene. 

Budapest II. 6.55: Gyorsirótanfolyam, 7.30.: 

Wagner: Lohengrin operaelőadás. 9.: Elő- 

adás. 9.30: Hirek, majd cigánymuzsika. 

Bécs. 1: Szórakoztató lemezek. 2.10: Ujabb 

német operák lemezei. 5: Nagy mesterek 

imdulói lemezeken. 11.10: Bach-muvek. i2: 

Jazz. Lipcse. Este 8: Gitárzene. 10.30: Tar- 

ke-zene. Milánó. Este 10: Szimfónikus-hang- 

verseny. Róma. 5: Hegedümüvész játéka. 

11: Az olasz nők énekkara. 11.30: Tánec- 

zene. Prága. 5.10. Szalonnégyes. Stockholm. 

6.25: Harmónika-zene. 11: Szórakoztató- 

zene. Strassburg. Este 9: A rádiózenekar 

hangversenye. Stuttgart. Este 11.30: Ope- 

rettrészletek. Varsó. 7.45: Hegedü- és zon- 

goralemezek. 11.30: Tánczene. 

Vegolcsóbb kizdetés - 

Szombat, december 14. Eucuresti. 6: Ka- 

tonazene. 7: Felolvasás. 7.185: Katonazene. 

9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.45: Paschill: Ro- 

mán népzene. 11.45: Hirek külföldre. 12: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11 

Hirek, majd felolvasás. 1: Női ének. 1.40.: 

Hirek. 2: Katonazenekar. 3.40: Hirek. 5.10.: 

Meseóra. 5.45: Hirek. 6:Zongorajáték. 6.30.: 

Csevegés. 7: Cigánymuzsika. 7.40: Hangjá- 

ték 12 képben. 9.30: Bornemissza ipari és 

munkaügyi miniszter beszéde. 9.50: Zenekari 

hangverseny. 11: A jubiláló magyar rádió 

megköszöni az üdvözléseket, utána hirek, 

majd hanglemezek. 12.20: Jazz-zene, utána 

hirek. Eudapest II. 6: Mezőgazda ági félóra. 

Jegyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 

ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. 3686) 

„Jegyző", 
37 éves, szimpatikus, másfél millió örökölt 

vagyonnal, házasság céljából ezuton keresi 

egy csinos, intelligens, jó családból való, 

megfelelő hozományu urileány ismeretségét. 

Kalandvágy kizárva, csak őszinte, fényképes 

levélre válaszolok. „Napsugaras boldogság". 

i Mflkalmazás 

Fiatal maszirozónő 

házakhoz ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

(3708) 

Váégja ki. 

Stázasság 

Mindenes 

ki jól főz és hosszu bizonyitványokkal ren- 

delkezik, felvétetik. Dr. Kovács, II, Trei 

August ő. ; (3713) 

Mindenes szakácsnő, 

aki jól főz és hosszu bizonyitványokkal ren- 

delkezik, január 1-e felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (242) 

Ez heres e] 
Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval ellást keres. Cim a ki- 

adóban. (2049) 

] 
Eladó 

ó állapotban lévő komplett nyerez és egy uj 
modellű vadászfegyver. Érdeklő !I., Mara- 
sesti 4, em. 7. ; (3710) 

i Vendéglő 
orgalmu, szobákkal eladó. II., Stefan cel 

mare 10. és 

Igaz örömet 
szerez, ha karácsonyi ajándékait - 

szépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 

Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 

Sternberg, Str. Mercy. (720) 

fakás 1 
tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 
cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 
s--e-eeeeeseseeee 

H. szép akar lenni. 
használjo: KULK A-féle * 

hiiom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, é 
8 szinben. Kapható kizárólagz 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" IL 

Piata L G. Bratiana 

8: Hirek. 8.15: Uj-lemezek. 8.40: Felolvasás. 

térhármas 

11.30: Vidám 

10.40: Kamarazene 

Róma. 5 Mandolinnégyes. 

9.10. Lincke- muüveiből. Var 

Szalonlemezek. 9: Vidám-est. 

zene. 

Dél! Hirlap kiadóbívatala 
LC Bratianu a. Fabrica, Ka 

leggyocsabb eredmény 

ülöntéle 
Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 
HL, Str. Romulus 72. 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: IL kerület E. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Nádszéket 

olcsőn befonok. Wilwerth Adám, IV., Fröbl 

utca 12. (3714) 

60.000 lei kölcsönt 

keresek félmilliós házra, első helyen betáb- 

lázásra. Cim a kiadóban. (3715) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Samnitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleilon 23-95 

Teleion 21-81 

Jelentkezési hataridő a december hó 25-január hó 2-i 

budanesti és wieni Karácsonyi utazásunkhoz 
Jelentkezni lehet: 

Katolikusok! 
Hárminő biztosítási ügyben diltalan 

utbaigazitássali szolgál a 

Katolikus Né pszövetség 
t 

Biztositási Osztálya 
tatunateetettt etet ana tta eeénte 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

rfrimisoara 1 sa. Dr. Vértes 2. sz. 

omatott a emaar Zeun ze 

Telefon 21.81 

használt állapotban, n 
vételre keresünk. Ké 
közölni, mily állap 
ármeglelőléssel 

I ker. Str. Duca s 

beszerzése előtt feltétlen e 

Fscneti 
Timisosra !. as Bul. Duca 6. 

egy jó kön 
Előtizetőink és olvasói 
a Déli Hirlap kiadóhivataláb 

a következő könyveket vasárol 

önköltségi árba 
Donászy: Harc a fenevadakkal 

Tutsek Anna: Judit!n.... 
Dr, Fábián: Egy csokorba kötött 

mese ....... .. 

Szegedy: Kislányok, kisfiuk igaz 

történeteii...... 

Tutsek: Vidám Jankóss 

Gulliver a törpék országában. 

Nyakigláb. ....... 

Dickens: Copperfield Dávid 

A kincses turbán.. 
Benedek Elek: Kobinson. 

Cooper: Vadölő 

könyv a legolesóbb áron 

vidéli előfizetőinknek 

decie Fn z 
Kiadóhivatalunkban valamint a Központi ! Bank RUROPA- Menetlegyirodajában 


